
 

ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CASSERENGUE 
 

8ª LEGISLATURA – 1ª SESSÃO LEGISLATIVA  
 

ATA DA SESSÃO SOLENE DE COMPROMISSO E POSSE DOS ELEITOS 

PARA A LEGISLATURA 2025-2028 REALIZADA NO DIA 01.01.2025 

 

Presidente: FRANCINALDO BARBOSA DOS SANTOS 

 
Ás uma horas da manhã, do dia primeiro do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e cinco, 

na cidade do Casserengue, Estado da Paraíba, estando reunida em Sessão Solene, no Plenário José 

Alves Pinto Filho, da Câmara Municipal de Casserengue, Sob a presidência do Vereador 

FRANCINALDO BARBOSA DOS SANTOS, em cumprimento ao regimento interno da Casa, 

assume a Presidência da sessão o Vereador mais votado nas últimas eleições municipais, 

compareceram os vereadores: DANILO MARQUES DOS SANTOS DE ALMEIDA, WILLIAN 

SANTOS BASÍLIO, AVERALDO PEREIRA DE LIMA, SEVERINO DE LIMA RIBEIRO, 

FRANCINALDO BARBOSA DOS SANTOS, IONAR ALVES DA SILVA, JOSÉ WELLITON 

TAVARES SANTOS, AUGUSTO BELARMINO DE SOUZA E WAGNER FREIRE DA SILVA 

além do Prefeito ANTÔNIO JUDIVAN DE SOUSA e o Vice-prefeito ANTONIO PEREIRA DE 

SOUZA, eleitos e já diplomados que exercerão seus respectivos mandatos para a oitava legislatura. 

​ A Presidente em exercício, convidou os senhores vereadores a prestarem, de pé, o 

compromisso exigido pelo parágrafo primeiro do Art. 4º da Resolução nº 01/2016, nos seguintes 

termos: “PROMETO CUMPRIR FIELMENTE O MANDATO A MIM CONFIADO, GUARDAR A 

CONSTITUIÇÃO E A LEI, TRABALHANDO PELO DESENVOLVIMENTO DO MUNICÍPIO”. 

​ Em virtude de terem cumprido as formalidades legais, a Presidente em exercício declarou 

compromissados e empossados todos os senhores vereadores signatários deste termo, inclusive a 

presidente.  

​ Após o pronunciamento do juramento, o Senhor Presidente em exercício declara aberto o 

processo eleitoral para escolha da Mesa Diretora da Casa para dirigir os trabalhos no biênio 

2025/2026, sendo que, apenas uma chapa concorrente havia protocolado o registro. Através de 
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votação, os Vereadores declaram seu voto que, após a apuração, foram contabilizados seis votos para 

a chapa única e 3 votos em branco. Concluída a votação, foram empossados nos seus respectivos 

cargos: Presidente: AVERALDO PEREIRA DE LIMA, Vice-Presidente; WILLIAN SANTOS 

BASÍLIO, 1º Secretário: SEVERINO DE LIMA RIBEIRO, 2º Secretário: AUGUSTO 

BELARMINO DE SOUZA, com mandato previsto para o período administrativo compreendido 

entre primeiro de janeiro de dois mil e vinte e cinco, e trinta e um de dezembro de dois mil e vinte e 

seis. 

​ O Presidente empossado AVERALDO PEREIRA DE LIMA, convidou os senhores 

ANTÔNIO JUDIVAN DE SOUSA e ANTONIO PEREIRA DE SOUZA a prestarem, de pé, o 

compromisso exigido na Lei Orgânica Municipal, nos seguintes termos: “PROMETO DEFENDER E 

CUMPRIR A CONSTITUIÇÃO FEDERAL, ESTADUAL E A LEI ORGÂNICA NO NOSSO 

MUNICÍPIO, OBSERVAR AS LEIS E DESEMPENHAR COM HONRA E LEALDADE AS MINHAS 

FUNÇÕES, TRABALHANDO PELA SOBERANIA, DESENVOLVIMENTO, BEM ESTAR DO NOSSO 

POVO E DO NOSSO MUNICÍPIO”.  

​ Em virtude de terem cumprido as formalidades legais, o Presidente da Câmara Municipal de 

Casserengue, os declarou legalmente, compromissados e empossados os Senhores ANTÔNIO 

JUDIVAN DE SOUSA e ANTONIO PEREIRA DE SOUZA, respectivamente nos cargos de Prefeito 

e Vice-Prefeito do município de Casserengue, para o mandato de primeiro de janeiro de dois mil e 

vinte e cinco, e trinta e um de dezembro de dois mil e vinte e oito. 

O PREFEITO ANTÔNIO JUDIVAN DE SOUZA, iniciou sua fala saudando a todos os presentes, 

cumprimentou a mesa e parabenizou a todos os vereadores eleitos. Disse que estava muito feliz por estar 

eleito mais uma vez e falou ainda que aquele era um momento de gratidão, por ser uma pessoa tão 

simples e não imaginar que estaria mais uma vez sendo gestor, para novamente fazer história no 

município de Casserengue. Falou ainda que brigas políticas sempre existem, mas ele estaria ali para 

mostrar o que fez por Casserengue: a honestidade e o trabalho. Agradeceu ao vice-prefeito Leandro Neixa 

pelos quatro anos trabalhando juntos e, em seguida, falou que o portal da cidade foi ele quem trouxe, e 

que o banquinho foi Antônio de Neixa. Mencionou também a malha asfáltica, o complexo estudantil, o 

estendimento da rede até o conjunto José Miguel, dezoito ruas pavimentadas, o calçamento do Sítio Serra 

Branca e os quinze transportes. Disse também que foi o gestor que trouxe mais transportes para o 
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município e pretende trazer mais, para continuar sua história. Mencionou também a maioria de votos que 

havia recebido, mais de mil, e que, por isso, estava ali, porque Casserengue precisa de união e trabalho. 

Disse também que o município estaria com mais de três milhões em conta para mais pavimentações e 

ambulâncias. Afirmou ainda que quer continuar com o trabalho, sendo humilde e com os pés no chão, e 

seguir fazendo um governo ainda melhor do que já foi. Desejou um ano novo repleto de paz para todos, 

agradeceu aos presentes e, em seguida, fez seu juramento, prometendo defender e cumprir a Constituição 

Federal e Estadual e a Lei Orgânica do nosso município, observando a lei, desempenhar com honra e 

lealdade às suas funções, trabalhando pela soberania e desenvolvimento, para o bem-estar do povo e do 

município. 

​ Após o pronunciamento do juramento do Prefeito e Vice-Prefeito. O Senhor Presidente 

AVERALDO PEREIRA DE LIMA, declara aberto o processo eleitoral para escolha da Mesa Diretora 

da Casa para dirigir os trabalhos no biênio 2027/2028, sendo que, apenas uma chapa concorrente 

havia protocolado o registro, em ato contínuo foi registrada a saída do vereador JOSÉ WELLITON 

TAVARES SANTOS, que estava nas dependências da câmara e ao ser convidado a tomar seu lugar na 

bancada para exercer seu direito de voto, optou por abandonar a sessão. Com Isso, restando 6 

presentes, 2/3 dos vereadores empossados, e por se tratar de quórum qualificado, se seguiu a votação, 

através dela, os Vereadores declaram seu voto que, após a apuração, foram contabilizados seis votos 

para a chapa única, logo, eleita a chapa única por unanimidade. Concluída a votação, foram eleitos os 

senhores para seus respectivos cargos: Presidente: FRANCINALDO BARBOSA DOS SANTOS, 

Vice-Presidente; SEVERINO DE LIMA RIBEIRO, 1º Secretário: AUGUSTO BELARMINO DE 

SOUZA, 2º Secretário: WILLIAN SANTOS BASÍLIO, com mandato previsto para o período 

administrativo compreendido entre primeiro de janeiro de dois mil e vinte e sete, e trinta e um de 

dezembro de dois mil e vinte e oito. 

Após isso foi facultada a palavra, em que fizeram uso: 

O VEREADOR WILLIAN SANTOS, saudou os presentes e os que o acompanham pelas redes sociais. 

A priori, agradeceu a Deus, sua família e a toda população que votaram e permitiram que ele mais uma 

vez estivesse sendo representante de seus eleitores. Parabenizou todos os seus companheiros pela 

reeleição e pela união, relatou sobre a eleição do segundo biênio, e além do mais, reafirmou o 
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compromisso com a população durante seu mandato no  município de Casserengue. Falou sobre a 

importância da união entre os demais da câmara e pediu que todos se unissem em prol da população para 

um trabalho digno e transparente, finalizou agradecendo a todos que se faziam presente desejou um feliz 

ano novo a toda  população de Casserengue. 

O VEREADOR AUGUSTO BELARMINO, saudou os presentes e os que o acompanham pelas redes 

sociais. A priori, agradeceu a Deus a sua família  a todos os seu eleitores  e em geral a toda população do 

Município de Casserengue, falou sobre a importância do partido em que o mesmo fazia parte, falou 

também do trabalho que vem desenvolvendo no Sítio Pedra D'água  o vereador explicou o contexto da sua 

ascensão ao cargo de vereador na câmara, enfatizando que grande parte da sua trajetória participou de 

movimentos sociais em prol da população rural, relatou que participou também de visitas as 

comunidades, firmou seu compromisso em trabalhar em prol de toda  a população do município. 

Finalizou agradecendo a todos que se faziam presentes desejou um feliz ano novo, falou que foi  através 

de luta e atenção a população se tornou representante e se compromete a atender as  necessidades de todos  

como representante na câmara. 

O VEREADOR SEVERO LIMA, saudou os presentes e os que  acompanham pelas redes sociais, 

desejando um feliz 2025 em seguida  agradeceu a Deus mais uma vez pela oportunidade de estar aqui, e a 

toda sua família que ajudaram durante sua campanha e a todos os eleitores que confiaram em sua 

reeleição. A priori, falou que a população do município deu um grande passo escolhendo bem seus 

representantes  relatou também, a questão de  alguns vereadores terem se ausentado da casa durante a 

sessão solene,  Assim, reafirmou seu compromisso com o povo e pediu união da câmara em prol da 

população. Finalizou agradecendo a todos que se faziam  presentes, e reforçou mais uma vez o 

compromisso de trabalhar por toda a população durante o seu mandato. 

O VEREADOR WAGNER FREIRE,  saudou os presentes e os que o acompanham pelas redes sociais. 

A priori, agradeceu a Deus as pessoas que lhe ajudaram sua família e a toda população que votaram e 

permitiram que ele  estivesse sendo representante de seus eleitores em seu  primeiro mandato, relatou sua 

história e trajetória junto com sua família no município falou que foi um sonho  de infância que foi hoje 

realizado, falou sobre suas lutas e perseguições que passou para chegar até aqui, e  pediu união da câmara 

em prol da população. Além do mais, afirmou seu compromisso em trabalhar pela população da Zona 
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Urbana e Zona Rural durante todo o seu mandato. Assim, finalizando desejando um feliz ano novo a toda 

população e agradecendo a todos que se faziam  presentes. 

O VEREADOR FRANCINALDO BARBOSA, saudou os presentes e os que o acompanham pelas 

redes sociais. A priori, agradeceu a Deus, sua família e a toda população que votaram e permitiram que 

ele mais uma vez estivesse sendo representante de seus eleitores. Além do mais, parabenizou a todos os 

seus companheiros que se reelegeram e deu as boas vindas aos companheiros que se elegeram em seu 

primeiro mandato sendo assim, reafirmou o compromisso com a população. Assim, finalizando 

agradecendo pelos 494  votos e a presença de todos os vereadores na sessão. 

O VICE-PREFEITO ANTÔNIO PEREIRA, iniciou sua fala dizendo que sentia gratidão ao povo de 

Casserengue e agradeceu a Deus e à sua família, que o ajudou muito. Disse que era gratidão porque foram 

muitos os seus diplomas: foi três vezes vereador em Solânea com votos da região, duas vezes prefeito 

eleito com votos do povo dessa região e, agora, vice-prefeito com os votos do povo dessa mesma região. 

Por isso, é muita gratidão a Deus e a todo o povo dessa região, porque, como todos sabem, ele não tem 

estudo como doutor,  sua vida era trabalhar com agave, vender animais e trabalhar com boi de 

capinadeira. E hoje, Deus mostrou bondade com aquelas pessoas que são humildes e que têm um bom 

coração, e sendo filho de homem e mulher pobres, recebeu sua educação e seguiu em frente. Para 

continuar, referiu-se a Leandro Neixa, dizendo que era ele quem deveria estar ali, porque foi humilhado, 

mas agora a humilhação acabou. Disse que ele foi um vice-prefeito trabalhador e leal, junto ao prefeito e 

aos deputados, e ajudou muito ao município. Continuou sua fala pedindo aos vereadores que trabalhassem 

juntos, sem brigas, porque onde há brigas tudo se desmantela na vida, e precisamos trabalhar para o povo 

de Casserengue. O povo confiou muito neles e nos deputados que trouxeram muitos recursos para o nosso 

povo, e é preciso aprovar esses recursos porque isso não é para o prefeito, nem tão pouco para o 

vice-prefeito. Isso é para o povo e não deve ser motivo de brigas, pois com isso o município para, e não 

queremos isso. Pediu que todos trabalhem corretamente, com união, e disse: "Vamos dar as mãos e 

trabalhar todos juntos", assim falou o vice-prefeito Antônio de Neixa. Para continuar, referiu-se ao 

vereador William, dizendo que ele fez muito pela saúde e fará muito mais como vereador, junto aos 

deputados, trazendo benefícios para o nosso município. Falou também que, a partir daquele momento, 

estaria de braços abertos, com suas portas sempre abertas para receber o povo, e que continuaria sendo 

amigo de todos. Finalizou agradecendo a todos que se faziam presentes. 
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O VEREADOR AVERALDO PEREIRA, iniciou sua fala dizendo que aquele era um momento de 

muita gratidão em sua vida e, em seguida, saudou a todos os presentes e a sua família. Agradeceu a Deus, 

a todos os familiares e amigos que o ajudaram e confiaram em sua campanha, e a cada companheiro de 

Câmara, ou seja, a todos os vereadores eleitos, porque, se não fosse pela valentia de todos, não estaria 

passando por esse momento especial e histórico em Casserengue. Disse também que foi pensando em 

cada eleitor que tomou essa decisão, e falou que estaria pronto para dar o seu melhor para ajudar a quem o 

procurar. Para continuar, mencionou a ausência dos companheiros vereadores Ionar, Danilo e Weliton e 

fez uma breve reflexão. Em relação à vereadora Ionar, disse que foi eleito na gestão passada junto com 

ela, em 2020, e que a primeira pessoa a pedir um voto para ela foi Antônio de Neixa, e, no entanto, 

aceitou o pedido dele. Citou que hoje há gente que quer apedrejar as pessoas, mas não quer ser 

apedrejado. Disse ainda que votou no vereador Danilo no segundo biênio e hoje recebeu o troco. Citou a 

fala do vereador Francinaldo: “Deus toma conta de tudo”. Mencionou ainda que estava sentado na cadeira 

da Câmara hoje como presidente e que ainda não conseguia acreditar, pois teria sido a primeira vez na 

história de Casserengue que a presidência da Câmara foi conquistada sem a lealdade do prefeito. Disse 

que, na verdade, o prefeito não queria que ele fosse presidente, mas depois caiu na real. No entanto, o 

vereador falou para ele que não era para brigar, que era preciso ter amizade. Mencionou os trabalhos dos 

companheiros de Câmara e falou também que há pessoas que olham para ele com os olhos atravessados, 

mas afirmou que vai trabalhar junto a todos. Finalizou agradecendo a todos que se faziam presentes. 

E, após todos os procedimentos regimentais, foi declarada encerrada a sessão agradecendo a todos por 

compareceram a essa sessão, e convidou todos para a próxima sessão. E, para constar, lavrou-se a 

presente ata por Gutemberg Cardoso da Silva – Secretário,  que foi  assinada pelo Presidente. 

 

___________________________________________ 

Gutemberg Cardoso da Silva 
Secretário da Câmara Municipal de Casserengue  

 

___________________________________________ 

Averaldo Pereira de Lima 
Presidente da Câmara Municipal de Casserengue  
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